

太原市十八中

宣传国家安全法律法规

科学导报讯 为深入贯彻党的二十大精神 and 坚持总体国家安全观,宣传国家安全法律法规,教育引导广大师生牢固树立国家安全意识,提升风险意识、反间谍意识、保密意识和政治警觉,培养爱国主义情感,自觉维护国家安全,太原十八中组织开展今年全民国家安全教育日活动。

开展国旗下讲话。开展以“国家安全

教育”为主题的国旗下讲话,引导学生深入学习感悟党的二十大精神,接触和了解国家安全方面的法律知识,懂得如何依法履行自身的维护国家安全方面的职责和义务。

开展主题班会。利用班会时间,班主任积极组织开展主题班会活动,通过观看视频、聆听演讲等形式引导学生深入体悟党的二十大精神;学生分组分享国家安全方

提升师生国家安全意识

面相关案例,充分掌握国家安全理论知识与法律知识,进一步推动校园安全工作。

开展国家安全教育校园宣传活动。该校充分利用LED大屏幕等载体,展示以国家安全教育主题的宣传图片及标语,让国家安全宣传教育在校园随处可见,随时可学,提高师生维护国家安全的法律意识,切实增强国家安全法普及宣传的效果,营造自觉履行维护国家安全义务的浓厚校

园氛围。

维护国家安全,共筑人民防线。相信通过此次国家安全教育系列活动,该校师生能够深刻认识到国家安全的内容及重要性,认识到国家安全与个人利益有着切实紧密的关系。在日常生活中,做到及时了解并遵守相关法律,提高警惕、切实履行好维护国家安全的义务。

(黄晶)

太原市小店区新星幼儿园 引导幼儿学习“谷雨”民族文化

科学导报讯 中华传统二十四节气,是华夏先祖对天气变化的新的体验和总结,指导农作和生活。“春雨惊春清谷天”,谷雨是春季最后一个节气。柳絮飞落,杜鹃夜啼,樱桃红熟。“清明断雪,谷雨断霜”,谷雨节气的到来意味着寒潮天气基本结束,气温回升加快。近日,太原市小店区新星幼儿园开展谷雨主题活动。

谷雨是二十四节气的第六个节气,日期在每年公历4月19日-21日之间,它的名字取自“雨生百谷”。在谷雨时节,雨水会增多,俗话说“春雨贵如油”,指的就是这个时节的雨水非常有利于农作物的生长,是播种移苗、种瓜点豆的最佳时节。

喝谷雨茶,食香椿,祭海,谷雨禁五毒,祭祀仓颉,这些习俗和传统,蕴含了中华文化的博大精深。教师和幼儿们一起聊“谷雨习俗”,用不同的感官来体验,将“谷雨习俗”铭记于心;一起走近谷雨,欣赏儿歌中的美好意境。

谷雨节气的传统活动不仅让宝贝们了解了传统节气的魅力,还从中获得传统文化知识,“谷雨将应候,行春犹未迟。”谷雨的来临意味着春天的离开,快趁天暖未变,花期未尽,抓住春天的尾巴,去享受融融春光,满怀期待地迎接夏天的到来。

(通讯员 张智燕)

太原杏花岭区杏东幼儿园 开展读书节系列活动

科学导报讯 近日,太原市杏花岭区杏东幼儿园以4月2日阅读日、4月23日“世界读书日”为契机,开展“书香为伴,快乐成长”阅读节主题系列活动。

环创是隐性课程与主题活动的结合,其中包含着文化价值观、心理氛围等,这些因素发挥着积极的教育作用影响着幼儿。该园幼师齐动手,创设干净整洁温馨的环境,营造良好的阅读氛围,幼儿在书香氛围的浸润下爱上阅读。

活动期间,园长左红丽向全体教师发出倡议:以阳光教育为统领,以阳光心态为旨归,以名著、古诗、经文、儿歌、绘本为抓手,开展以“书香为伴,快乐成长”为主题的阅读节系列活动。

老师们运用美篇展示分享书的主要内容,真实案例,结合自身经验畅谈收获与感悟,并向家长发出倡议:放下手机,拿起书本,做好榜样。营造良好的阅读环境和氛围,每天坚持30分钟亲子阅读,陪伴孩子从书中看遍世界,让“悦”读给孩子童年!

各年级学子都以不同的形式参与了此次活动。大班幼儿:自主阅读打卡,独立完成阅读记录;绘制连环画;制作书签。中班幼儿:图书漂流,童心画童书,绘画自己梦想的绘本。小班幼儿:亲子阅读打卡,图书漂流,打卡图书馆等,享受图书带来的乐趣。

此次活动采用班级预选到全班展示形式进行,面向小、中、大班全体儿童,让每个孩子都有参与的机会。中大班经过班级初赛评选出10位朗诵者,11位故事大王进行展演。

活动得到了家长们的大力支持,家长们早早开始筹备,为孩子们准备了各式各样的演出服,帅气的西装、漂亮的公主裙、小动物的服饰、长马褂、精美制作的头饰道具等,为故事讲述活动增添了色彩。

活动过程中,小选手们不仅能流利地讲故事,还非常注意动作、眼神和表情,抑扬顿挫的声调,将人物刻画得惟妙惟肖。不时引起小听众们的阵阵掌声。

一份耕耘,一份收获,在读书节系列活动中,宝贝们表现力很丰富,演绎生动有趣,语言清晰,选择的故事内容积极向上,相信经过此次比赛,孩子们会慢慢爱上阅读,爱上表演,养成阅读的好习惯,收获更多的自信!

(苏姗)

太原市杏花岭区享堂南街小学 组织学生开展校园诗词挑战赛



科学导报讯 为使“双减”政策真正落地,进一步激发学生读书热情,弘扬祖国优秀传统文化,近日,太原市杏花岭区享堂南街小学开展了“日诵日新”挑战赛的读书活动。让孩子们在诵读过程中获得古诗文经典的熏陶和修养,接受中国传统美德潜移默化的影响和教育,提高学生阅读古诗文经典的兴趣,增强广大学生的文化和道德素质。

此次活动的形式是全校学生背诵古诗,通过班对班互测的方式来考级,被测的学生按篇目依次背诵,调查的学生进行评价,每位学生有五次提醒的机会,五次机会用完,且还未完成挑战,即为挑战失败。就这样,学生们怀着激动和紧张的心情开始了比赛。

科学导报讯 为丰富教职员的精神文化生活,促进身心健康,培养团队合作精神,增强集体荣誉感,4月19日下午,太原市迎泽区教育局工会举办了一场别开生面的教职工拔河比赛,迎泽区滨河小学校积极组队参加。

作为一名教师,大家都有不同程度的颈椎、腰椎问题。但为了学校的荣誉,大家克服身体的各种困难,踊跃报名。55岁马上就要退休的王老师在此次活动中主动承担了教练的职责,认真研究战略战术,利用

科学导报讯 太原市育华幼儿园博文书苑自成立以来,一直致力于打造书香园所,让阅读成为一种习惯。在博文书苑的阅读引领下,育华人广泛阅读、全民阅读、科学阅读,涵育阅读风尚,提升阅读品质,传承中华文化。在第28个世界读书日来临之际,博文书苑开展“阅读传承文化·书香浸润人生”世界读书日主题活动。

乐学乐享,润泽童心。为提高幼儿及家长的阅读积极性,让阅读习惯伴随孩子成长,真正把阅读习惯的培养走深走实,教学部门以“4·23世界读书日”为契机,在博文书苑“乐学班”“润泽班”中开展形式多样的阅读活动。

其中,乐学班的“小书友”们以不同形式进行了图书阅读活动:小班组各班级开展绘本阅读活动;中班组开展图书漂流活动;大班组开展自制书签博览会活动。润泽班则是设立读书小组,采取钉钉线上阅读方式,在组长的带领下,邀请家长通过录音或拍照分享读书感悟,交流育儿经验。

太原市迎泽区滨河小学教职工 参加区教育局工会举办的拔河比赛



孩子们的热情极高,背诵古诗词不仅是一种美的享受,也是培养语文素养的重要手段。让人惊喜的是,一年级的孩子们背诵起来也毫不怯场,滔滔不绝,让六年级的大哥哥大姐姐也生出了不少钦佩之感。从小培养孩子读古诗词的习惯,也是对孩子的文化素养打下了坚实的基础。

通过观察孩子们背诵古诗的情况,也发现了一些小问题,有的同学在背诵古诗时出现错别字、发音不准确的情况,还出现了古诗题目与作者还有朝代对应不清,容易混淆的问题。因为这是第一次举办考级挑战赛,有的孩子也比较紧张,发挥不是很好,不过没有关系,以后还会有补救的机会。所以对于孩子们来讲,经过这样的比

太原市育华幼儿园博文书苑 阅读传承文化 书香浸润人生

赛,他们就可以发现自己在平常诵读的过程中出现的问题,提高背诵的准确性,在感受中国古诗词之美的同时,也得到了锻炼,让学生们知道得到成功来之不易,有付出才有收获。

精彩”的“日诵日新”背诵古诗比赛圆满

结束,但孩子们对古诗背诵的热情并没有消退。通过挑战的孩子,学校都颁发了考级证书以资鼓励,没有通过的孩子也不要气馁,继续努力。通过此次比赛孩子们不仅学到了许多优美的古诗,更是在背诵的过程中了解了古诗的背景、意义等。希望通过这次活动,孩子们能继续诵读千古文、丰富文化素质、开拓视野!

(通讯员 张洁)

下班时间带着大家训练进行训练。赛场上,随着裁判的一声哨响,教师们脚并脚,心连心,拧成一股绳,他们心往一处想,劲往一处使,热烈的气氛一浪高过一浪。

此次拔河比赛,不但使教师们增强了团

队合作意识,而且活跃了校园气氛;不仅锻炼了教师的体魄,更凝聚了学校的向心力,为创建和谐校园增添了亮色。教师们纷纷表示这种集体活动今后还要多举行,同时也会以更充足的干劲投入到日常工作中。

(通讯员 白羽君)

队合作意识,而且活跃了校园气氛;不仅锻炼了教师的体魄,更凝聚了学校的向心力,为创建和谐校园增添了亮色。教师们纷纷表示这种集体活动今后还要多举行,同时也会以更充足的干劲投入到日常工作中。

(通讯员 白羽君)



加强预防 提高疫病防控质量

四川省夹江县动物疫病预防控制中心 徐娜

摘要: 动物疫病防控是防控战线一种重大战略性任务,动物疫病防控既涉及到动物的安全,也涉及群众生命、生活、健康安全的大问题。我们在防控工作中,要积极重视防控,把防控工作做扎实。

关键词: 动物疫病 防控 责任感 防控措施

现在,在伟大的中国共产党及伟大领袖习近平总书记具有中国特色社会主义思想的指引下,祖国的各行各业都取得了长足的发展。我们的动物疫病防控工作也取得了长足的进步,我们工作的进步,是党的英明领导的结果,是各级党委领导重视,认真管理的结果。今天,我们处在新的形势之下,回顾我们的工作,虽然取得了一些进步,但离党的要求,离领导交给我们的任务,还存在不少的距离,需要我们团结奋进,在单位领导的具体指导下,努力工作,兢兢业业,不折不扣地完成我们的动物疫病防控工作,交出一份自己满意,群众满意,领导满意的答卷来。

这里,我具体结合自己的工作实际,谈一谈在新的形势下,我如何开展好动物疫病防控工作。不妥之处,请同行及专家指正。

其一,吃透动物疫病防控政策,树立全心全意为人民服务的职业责任心。

作为一位献身于动物疫病防控工作的工作人员,虽然职业平凡,但是责任重大,肩上的担子也是沉重的。防控工作看起来,微弱,不起眼,其实任务繁重,责任十分重大,关系到不少动物的安全问题,关系到社会及环境安全问题,关系到群众生命,身体健康的重大问题。我们要开展好动物疫病防控工作要首先做好一些工作。首先,要吃透党的有关动物疫病防控工作的政策。邓小平同志在祖国解放初期,主持西南局工作期间,就英明地教导在西南地区的工作人员,所有解放军指战员,邓小平同志这样强调说:我们开展工作,就是靠政策吃饭,我们每前进一步,就是靠政策指路。这一点,让所有在西南地区工作的同志务必注意。我作为一名在基层工作动物疫病防控人员应该首先吃透党的相关政策。即:深入动物生存的相关环境,了解所有动物的生存状态,了解动物生存的周边环境;要与饲养动物的基层群众紧密接触,广泛地听取接受饲养群众的意见建议。我们的基层疫病防控工作人员,在工作中,主要是要树立一种工作的责任感。无论是工作中出现了什么困难,都不要害怕困难,克服困难,坚守本职岗位,在本工作岗位上,做出应有的成绩来。

其二,落实好严格的疫病防控措施,保质保量地做好防控工作。

要做到动物疫病防控工作,关键要制订出科学的措施,并且在工作之中,落实好严格的措施。

1、制定出动物疫病防控宣传内容,广泛宣传群众,形成人人参与防控宣传活动,把动物疫病防控宣传,变成广大群众的宣传活动,正如毛泽东主席教导我们所说:符合广大人民群众利益的东西,我们就要组织广大群众参与。让广大群众知道,便成为群众的,广大人民群众的宣传。依靠群众,组织群众,是我们工作的责任,是我们取得胜利的根本保证。在宣传中,以先进典型开路,调动广大群众宣传的积极性,在宣传活动中,我们推荐出了不少积极防控的先进典型,引导广大群众学习、推广。比如:内蒙古达拉木旗有一个先进典型叫索木儿兰,她是一位中年妇女,四十来岁,优秀共产党员,生产队长。她带头宣传,组织每户牧民都要参加防控学习班。索木儿兰,在丈夫、儿子的大力支持下,自费印刷了不少《防控宣传资料》。有两户牧民因家里老年人住院生病,没有来参加学习班的宣传培训活动。索木儿兰与丈夫一道,带上宣传资料,带上慰问老人生病的慰问金,热情地到这两户缺席的牧民家中,慰问、宣传,把宣传资料,慰问金送到缺席的两户牧民手中,这两位缺席培训的牧民十分感动,热泪盈眶。不断地感谢,不断地说:“索木儿兰队长,感谢你的热情帮助呀!开展疫病防控是我们牧民的大事情,我们的宣传工作做得周到,细致,还不忘照顾我们的家庭困难。我们全家万分感谢,我们也要积极投入防控宣传工作的,把防控工作认真做好,做彻底!”(这则材料来自内蒙古有关媒体宣传资料)我以这些生动,典型的材料在群众中广泛宣传,形成了一个人人宣传,人人重视动物疫病防控宣传的热潮,有力地推动了动物疫病防控宣传工作,让防控工作既广泛,而又深入人心,取得了宣传工作上良好的效果。

2、培养好防控骨干,以骨干为基本力量,扎实开展好防控工作的开展。在防控工作中,我们应该集中培训好防控工作的骨干。对防控中心来说,人员少,中心的工作人员不可能一家一户,一头一头动物方面去落实。比如:需要打预防针药,需要喷洒药剂等,要动物服预防药的,这些工作头绪多,中心人手少,时间短。因此,我们防控中心,就要开展好骨干力量的培训工作。把农村的共青团员共产党员,农村先进分子组织起来,参加防控培训学习活动。在培训班培训期间,由有关的防控专家讲课,手把手地培训,并且选择一些实验防控现场,组织培训人员动手实践。让每一位参加防控骨干,掌握好防控的过硬防控技术,回到农村后,回到牧区之后,起到示范作用,把防控工作落到实处。

3、加强防控工作的检查。动物疫病防控工作,重在检查,重在落实,在中心的布置下,分时间,分阶段,分区域,一个地方、一个地方的检查,检查防控工作是否落实到实处,是否还存在“死角”。要反反复复地检查,反反复复地验收。

综上所述,动物疫病的防控是一场严肃科学的管理工作。既要周到,又要科学,要以高度的责任感,高度的使命感完成每一项任务,不辜负党和人民对我们的重托。

参考文献:刘子金、张时军2019年《动物疫病防控重在防控》——《动物疫病防控研究》。

本版编辑:黄晶 郝艳 闫珊 张升丹